



为了“面子”失了“里子”—— 拍辱骂交警视频发朋友圈被拘

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 胡志东) 真是不作不会死!面对工友起哄:敢不敢发朋友圈辱骂交警?在慈溪打工的纪某竟心一横,将自己辱骂交警的一段视频拍摄下来发送到了朋友圈。视频中,车内背景音乐喧闹嘈杂,纪某一边开车一边辱骂交警,还高呼“哥喝醉了酒,还是照样开车”,言语极为嚣张。最终,纪某被警方抓获,因涉嫌寻衅滋事被处以行政拘留7日。

14日晚,慈溪交警大队桥头中队的胡警官在朋友的朋友圈里发现了一段视频,视频中的当事人声称自己酒后驾车,还高声辱骂交警没本事,抓不住他。通过询问,胡警官得知这名男子是在慈溪匡堰务工的纪某。涉嫌酒驾还辱骂交警,无论哪条,都是违法行为。“纪某发这样的视频,说明他并没有真正了解我们交警的工作,无论是对违法行为进行查处,还是设卡进行酒驾整治,都是为了老百姓的平安出行。”胡警官说。

次日,胡警官就向匡堰派出所报了案。“我们接到报警后,立刻展开了侦查,并于16日晚将纪某抓获。面对询问,纪某承认了自己的违法事实。”匡堰派出所民警马警官告诉记者,纪某是江西人,平日在工地工作,来慈溪已有十多年了。之所以会发侮辱交警的视频,原来竟是想在工友面前挣个“面子”,来证明自己很“敢”。这段视频发到朋友圈十分钟后,纪某就后悔了,立即把它从朋友圈里删掉了。

“所以说不作就不会死,当初我就是为了面子。拍视频时压根没喝酒,发出后就觉得不对劲,马上删掉了。真没想到会有这么严重的后果。”纪某事后说。然而,后悔已经来不及了,目前,纪某因涉嫌寻衅滋事已被处以行政拘留7日的处罚。

警方就此提醒,网络并不是法外之地,任何人不要在网上随意发布侮辱、诽谤警务工作人员的言论,一旦发现都将承担相应的法律责任。



纪某发在朋友圈的视频。



《车库门口的绿地可以占为己有吗?》后续——

慈湖逸墅3号楼车库门前绿地违建 昨天已被自行拆除

本报讯(记者 孔玲 文/摄) 本报12月5日A08版刊发了《车库门口的绿地可以占为己有吗?》一文之后,备受城管部门的关注,也引发了小区业主的热议。在晚报和城管部门的共同监督下,昨天下午,该业主门口的绿地违建被自行拆除。

11月29日,3号楼车库门前违建业主来到江北区综合行政执法局接受了询问。该局执法人员陈宏表示,当天主要就业主反映和晚报报道的占绿违建问题,向该业主作了询问笔录和调查,并要求限期整改。该业主表态会配合城管部门工作。

几天后,该业主与记者取得了联系。他承认占用绿地的行为是不对的,就是自家车库门前也不能例外。华耀物业物管主

任黄春达表示,在城管部门的监督下,已经要求该业主按照小区规划恢复原状,除了种植绿植和花草,其他任何建筑物都不能保留。对此,业主们表示赞同。

“业主们一直在追问违建何时能被拆除,如果按照正常流程需要一个月,但这次走的是‘三改一拆’程序,因此提前进入了执行阶段。”陈宏告诉记者,最近半个月,自己就拆除事宜几次与该业主电话沟通,对方承诺会尽快拆除。

昨天下午2时许,江北区综合行政执法局人员来到慈湖逸墅小区,见证了业主的拆违过程。对此,陈宏表示,对于影响恶劣的违建,执法局会依法立案查处,也希望物业和业委会加强监督,各位业主遵守法律法规和小区管理规定。

被拆除的违章建筑。



一家四口全患癌都是因为它! 生活中如何避免黄曲霉素

●科普与健康

最近,某节目曝光:北京一位女士,2013年被检查出患有癌症。更可怕的是,她的爸爸、哥哥等一家四口全是相继患癌去世。

到底是什么原因导致一家人都逃脱不了癌症的阴影?医生进行了大量的分析实验,发现王女士家的致癌因素,竟然是黄曲霉素。在这位女士日常用的砧板、筷子上都发现了黄曲霉菌的存在!

黄曲霉菌为代谢产物,其滋生的温度为28-38℃,喜潮湿,一般情况下肉眼看不见。1mg的黄曲霉素就可以导致癌症发生。20mg的黄曲霉素一次性摄入可直接致成年人死亡,其毒性是氰化钾的10倍,砒霜的68倍,对肝脏组织的破坏性极强。280℃以上的高温才能杀灭,极易隐藏在砧板、筷子、发霉食物中。1993年它就被世界卫生组织(WHO)的癌症研究机构划定为1类致癌物。让人无奈的是,这种剧毒致癌物就存在于我们的日常生活中:久泡的木耳、发苦的坚果、劣质的芝麻酱、变质的大米、发霉的玉米、放久了的花生、小作坊的自榨油……

高温能杀死黄曲霉素吗?能,但黄曲霉素要280℃的高温才能杀死,水的沸点是100℃,所以用水煮发霉的花生、玉米是很难杀死黄曲霉素的。连消毒碗柜都不行,黄曲霉素对紫外线有抵抗力。但是,这样做可以远离这个致命杀手!

我们可以 这样避免黄曲霉素

1. 丢掉霉变粮粒

由于黄曲霉素在整批粮食中的污染分布不均匀,烹饪前要把霉烂、长毛的花生、豆类及时丢掉。不要用水洗掉或者把霉变部分去掉,这是不行的,因为黄曲霉毒素只需要一点点就会中毒,肉眼看不见的不一定就没有毒素。

2. 吃到苦的坚果一定要吐掉

吃坚果尽量不要用嘴破壳。勤快一点,用手剥,坏的不要吃,尽量减少黄曲霉素的污染。

3. 保持筷子、菜板干燥

筷子和菜板洗完尽量放在可沥水的地方。筷子盒尽量保持干燥且筷子要头朝上。定期清理筷子盒,底部容易长霉。菜板尽量做到生熟分开,用完后要及时清洗,不留食物残渣。

4. 尽量不要囤积食物

尽量不要囤积食物。避免黄曲霉毒素最有效的方法就是斩断源头,防止食物霉变产生黄曲霉毒素。购买食物时,如果发现包装不清洁、已破损不要买;购买坚果应尽量选小包装。买回家后,最好在低温、通风、干燥处保存(温度最好在20℃以下,相对湿度在80%以下),并避免阳光直接照射。

●科普信息速递

中国科考队近日在南极冰盖考察时,发现了一处适合建设大型机场的成片蓝冰冰区。目前,各国在南极共建有8个蓝冰机场,而中国在南极还没有一个永久性的机场。

近日,国家邮政局制定发布了《快递业绿色包装指南(试行)》,规定快件总包使用的材质、规格等宜符合快递行业相关标准,循环使用次数不低于20次。塑料包装可加入全生物降解塑料考察因素。

●身边的科普300问

(判断题)潜水员呼吸的氧气是纯氧。这个说法对吗?

答案:错

解释:潜水员呼吸的氧气不是纯氧。呼吸纯氧带来的问题的严重程度取决于纯氧的压强以及与纯氧的接触时间,会引起肺水肿和急性氧中毒等不良反应。

(判断题)我国是一个缺水的国家,人均水资源仅为世界人均的1/4。这个说法对吗?

答案:对

解释:我国的水资源总量占全球水资源的6%,位居第四;但人均只有2300立方米,仅为世界平均水平的1/4,是全球13个人均水资源最贫乏的国家之一。

(判断题)通常医生所说的近视度数大于600度以上被称为高度近视。这个说法对吗?

答案:对

解释:0-300度属于低度近视,300-600度属中度,大于600度就是高度近视了。

王元卓 洪阳



宁波科普二维码



中国科普二维码